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HÁBITOS SAUDÁVEIS

AO LONGO DA VIDA, O SER HUMANO REALIZA MUITAS ATIVIDADES QUE O AJUDAM A DESENVOLVER SEU CORPO E SUA MENTE. POR ISSO, É IMPORTANTE TER BONS HÁBITOS DE HIGIENE. ESTAMOS PASSANDO POR UM MOMENTO QUE A HIGIENE DO CORPO PRECISA SER INTENSIFICADA, LAVAR AS MÃOS COM FREQUÊNCIA, UTILIZAR ÁLCOOL EM GEL, EVITAR LEVAR AS MÃOS AO ROSTO, EVITAR AGLOMERAÇÃO DE PESSOAS ETC. E POR ISSO PRECISAMOS FICAR EM CASA NESTE MOMENTO. MAS NÃO PODEMOS ESQUECER TAMBÉM DO CUIDADO COM A MENTE PARA EVITAR QUE SE SINTA CANSADO, IRRITADO, COM INSÔNIA, DESCONCENTRADO. PARA A SAÚDE MENTAL VOCÊ PODE LER LIVROS, BRINCAR, CANTAR, DANÇAR, ASSISTIR UM FILME EM FAMÍLIA, JOGAR.
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JOGO DA VELHA

MATERIAIS:
- TESOURA
- 10 TAMPINHAS (VOCÊ PODE USAR TAMBÉM 10 GRÃOS – 5 FEIJÕES E 5 MILHOS DE PIPOCA, OU 10 BOLINHAS DE PAPEL)
- FITA ADESIVA OU CANETA PERMANENTE
- CAIXA DE OVO OU BANDEJA DE ISOPOR
- TINTA GUACHE E PINCEL
MODO DE FAZER:
· PARA A CAIXA DE OVO: RECORTE A CAIXA PARA QUE FIQUE COM 9 BURACOS (3 LINHAS POR 3 COLUNAS). PINTE A CAIXA DA COR DE SUA PREFERÊNCIA E DEIXE SECAR. 
· PARA A BANDEJA DE ISOPOR: LIMPE BEM A BANDEJA E FAÇA 2 LINHAS HORIZONTAIS E 2 LINHAS VERTICAIS COM FITA ADESIVA COLORIDA OU CANETA PERMANENTE.
· PARA AS PEÇAS: SE USAR TAMPINHAS, FAÇA UM X EM 5 DELAS COM CANETA PERMANENTE E UM CÍRCULO EM CADA UMA DAS OUTRAS 5 TAMPINHAS. 
COMO JOGAR:
O JOGO DEVE SER REALIZADO COM 2 JOGADORES, VOCÊS DECIDEM QUEM INICIA. DISTRIBUA AS PEÇAS (TAMPINHAS, GRÃOS OU BOLINHAS), 5 PARA CADA JOGADOR. CADA UM EM SUA VEZ ESCOLHE UMA CASINHA DO TABULEIRO PARA COLOCAR SUA PEÇA. GANHA QUEM COMPLETAR PRIMEIRO UMA LINHA DE 3 CASINHAS DO TABULEIRO, NA HORIZONTAL, VERTICAL OU DIAGONAL.
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Tabuleiro com caixa de ovo
                            Tabuleiro com bandeja de isopor
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COLÉGIO FAG


2º ANO–ENSINO FUNDAMENTAL I - CIÊNCIAS


MATEMÁTICA - 1º BIMESTRE – Gabriela
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VAMOS ENTÃO REALIZAR UM JOGO EM FAMÍLIA? LEIA AS INSTRUÇÕES ABAIXO E PEÇA AUXÍLIO A UM ADULTO PARA CONFECCIONAR O JOGO.
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